
Estrazione dati parziale (31 luglio 2023) 
"Sensibilizzazione ed Informazione verso la prevenzione andrologica" promossa da SIA  

(Società Italiana di Andrologia) 
 
 
 

QUESTIONARIO MASCHIO 
Totale risposte: 478 

 
 
ETÀ MEDIA: 27 ANNI 
 
 
Provenienza geografica dei rispondenti:  
66.7% Lombardia/Piemonte/Valle d’Aosta 
6.5% Triveneto 
6.7% Sicilia 
5.4% Lazio/Abruzzo/Molise/Sardegna 
4% Toscana/Umbria/Liguria 
4,2% Campania/Calabria 
3.8% Puglia/Basilicata 
2.7% Marche/Emilia Romagna/San Marino 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Titolo di studio:  
48.3% Titolo di istruzione secondaria superiore 
24.5% Diploma di laurea 
17.2% Licenza Media 
9.6% Titolo post laurea 
0.4% Licenza Elementare 
 

 
 
 
Stato civile:  
75.7% Celibe/nubile 
22% Coniugato/convivente 
1.5% Separato/divorziato 
0.8% Vedovo 
 
 

 
 
 
 
 
 



Occupazione (si riportano le opzioni maggiormente selezionae):  
44.4% Studente 
23.6% Impiegato 
8.4% Militare 
5.9% Libero professionista 
5.2% Operaio 
0.8% Forze dell’ordine 
 
 

 
 
 
Da chi hai saputo della campagna per la sensibilizzazione andrologica? (si riportano le opzioni 
maggiormente selezionate):  
39.1% Ho visto la locandina 
22.4% Mi è stato indicato da un amico 
7.7% Dai miei colleghi nell’esercito 
6.5% Mi è stato indicato dal partner 
5.4% Su Instagram 
3.6% Stampa quotidiana locale 
2.7% Medico curante 
 

 

 

 



Conoscevi prima di questa campagna sociale la parola “Andrologo”? 
68% Sì 
24.7% No 
7.3% Ero incerto sul significato 

 
 

 
 
Hai mai fatto una visita andrologica? 
73.4% No 
26.6% Sì 

 



 
 
 

 

 
 
 



Se hai un problema medico, utilizzi i siti internet o vai da un dottore? 
76.6% Vado da un dottore 
14.9% Utilizzo i siti internet 
 

 
 
 

 
 

 
 
 



 
 
 

 
 
 

 



 
 
 

 
 
Rapporti in un mese: media 4,3 
 
Numero di partner in un anno: media 2,2 
 

 
 



 
 

 
 

 
 



 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 



Attualmente, come definiresti la tua erezione? 
81.8% Normale 
7.3% Difficoltà a ottenere una seconda erezione 
6.1% Difficoltà a mantenere l’erezione 
2.3% Difficoltà sia a raggiungere che a mantenere l’erezione 
1.7% Difficoltà a raggiungere l’erezione 
0.4% Assenza totale di erezione 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



In che maniera ritieni che il tuo modo di vivere la sessualità oggi sia cambiato rispetto a come lo 
vivevi prima del Covid-19? 
66.5% Non è cambiato 
17.4% è aumentato il numero delle volte in cui mi masturbo 
6.3% Ho modificato le mie fantasie sessuali 
6.3% Ho aumentato il numero di partner con cui ho avuto rapporti sessuali rispetto a prima del 
Covid-19 
2.3% Ho aumentato il numero di partner virtuali (online) 
1.3% Ho sentito necessità di voyerismo 

 
 
 

 
 



 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



QUESTIONARIO PARTNER 
Totale risposte: 210  

 
 
ETÀ MEDIA: 26 ANNI 
 
Provenienza geografica dei rispondenti:  
76,7% Lombardia/Piemonte/Valle d’Aosta 
4.8% Triveneto 
4.8% Sicilia 
4.3% Lazio/Abruzzo/Molise/Sardegna 
2.4% Puglia/Basilicata 
2.9% Campania/Calabria 
2.9% Marche/Emilia Romagna/San Marino 
1.4% Toscana/Umbria/Liguria 
 
 

 
 
Titolo di studio:  
38.6% Titolo di istruzione secondaria superiore 
35.2% Diploma di laurea 
11.9% Titolo post laurea 
12.9% Licenza Media 
1.4% Licenza Elementare 



 
 

 
 
Occupazione (si riportano quelli maggiormente selezionati):  
43.3% Studente/ssa 
28.1% Impiegato/a 
8.1% Operaio/a 
4.3% Militare 
4.3% Libero professionista 
3.3% Disoccupato/a 
0.5% Forze dell’ordine 
 

  



Da chi hai saputo della campagna per la sensibilizzazione andrologica? (si riportano le opzioni 
maggiormente selezionate):  
40,5% Ho visto la locandina 
21.4% Mi è stato indicato da un amico 
7.6% Su Instagram 
6.2% Mi è stato indicato dal partner 
5.2% Dai miei colleghi nell’esercito 
3.3% Stampa quotidiana locale 
3.3% Medico curante 
2.9% da un familiare 

 
 

 



 
 
 
 
Come parli di sesso con il partner? 
78.4% Liberamente 
17.1% Con prudenza 
5.7% Non ne parlo affatto 
2.4% Con reticenza 
 

 
 

 
 
 



Rispetto alle Malattie Trasmissibili Sessualmente, che tipo di informazioni hai? 
40% Ne abbiamo parlato a scuola/università 
28.1% Ho cercato in autonomia informazioni sul web 
12.4% Ne parlo regolarmente a casa 
8.1% Ne ho molte poche 
8.1% Ne ho parlato con il mio medico 
3.3% Ne abbiamo parlato nell’esercito/corpo di polizia 

 
 
Se avessi un dubbio riguardante le malattie sessuali all’interno del vostro rapporto di coppia, con 
chi ne parleresti?  
38.1% Con il partner 
28.1% Con il medico 
11.9% Cercherei informazioni sui motori di ricerca 
10.5% Cercherei informazioni sui siti delle associazioni mediche 
4.3% Con i miei genitori 
3.8% Con nessuno 
3.3% Con gli amici 
 

 
 



 
 
 

 
 

 
 



 
 
 

 
 

 
 
 
 
 



In che maniera ritieni che il tuo modo di vivere la sessualità oggi sia cambiato rispetto a come lo 
vivevi prima del Covid-19? 
66.2% Non è cambiato 
12.9% è aumentato il numero delle volte in cui mi masturbo 
11% Ho modificato le mie fantasie sessuali 
6.7% Ho aumentato il numero di partner con cui ho avuto rapporti sessuali rispetto a prima del 
Covid-19 
2.4% Ho sentito necessità di voyerismo 
1% Ho aumentato il numero di partner virtuali (online) 
 
 

 
 
 

 
 



 


